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Câu 1: Một dao động cưỡng bức với tần số riêng của hệ 
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, lực cưỡng bức có biên độ 
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, tần số 
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. Phát biểu nào sau đây không đúng?


A. Tần số dao động là
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B. Biên độ dao động phụ thuộc 
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C. Khi 
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 càng gần 
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 thì biên độ dao động càng lớn.


D. Biên độ dao động không đổi.

Câu 2: Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng 
[image: image8.wmf]m

 và lò xo có độ cứng 
[image: image9.wmf]k

 dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Phát biểu nào sau đây là đúng?


A. Chu kì dao động tỉ lệ nghịch với 
[image: image10.wmf]k

.
B. Chu kì dao động tỉ lệ nghịch với 
[image: image11.wmf]m
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C. Chu kì dao động tỉ lệ nghịch với 
[image: image12.wmf]m

. 
D. Chu kì dao động tỉ lệ thuận với 
[image: image13.wmf]k
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Câu 3: Trong giao thoa của hai sóng trên mặt nước từ hai nguồn kết hợp ngược pha nhau, những điểm dao động với biên độ cực tiểu có hiệu khoảng cách tới hai nguồn (với 
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 = 0; 1; 2; 3; ...) là

A. 
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Câu 5: Một máy phát điện xoay chiều ba pha đang hoạt động bình thường, ba suất điện động xuất hiện trong ba cuộn dây của máy có cùng tần số, cùng biên độ và từng đôi một lệch pha nhau một góc
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Câu 6: Trong nguyên tắc của việc thông tin liên lạc bằng sóng điện từ, để trộn sóng âm tần với sóng mang người ta dùng


A. mạch biến điện.
B. mạch tách sóng. 
C. mạch khuếch đại.
D. mạch chọn sóng.


Câu 7: Hiện tượng quang học được sử dụng trong máy phân tích quang phổ là hiện tượng


A. tán sắc. 
B. khúc xạ.
C. phản xạ. 
D. giao thoa.

Câu 8: Cho các loại ánh sáng sau: ánh sáng lục (I), ánh sáng đỏ (II), ánh sáng vàng (III), ánh sáng tím (IV) thì loại ánh sáng nào trên hình ảnh giao thoa có khoảng vân lần lượt lớn nhất và nhỏ nhất?


A. (I), (IV). 
B. (III), (IV). 
C. (II), (IV). 
D. (II), (III).

Câu 9: Thuyết lượng tử không giải thích được hiện tượng


A. cầu vồng sau cơn mưa. 

B. quang phát quang.


C. phát xạ quang phổ vạch của hiđro. 
D. quang điện.

Câu 10: Phản ứng hạt nhân có phương trình nào sau đây là phản ứng thu năng lượng?
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Câu 16: Đơn vị đo cường độ âm là 

A. Oát trên mét vuông (W/m2).
B. Ben (B). 


C. Niutơn trên mét vuông (N/m2).
D. Oát trên mét (W/m). 
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Câu 17: Một chất điểm dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng 
[image: image27.wmf]O

 trên trục 
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. Đồ thị vận tốc – thời gian của chất điểm được cho như hình vẽ. Trong khoảng thời gian 
[image: image29.wmf]21
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 số lần gia tốc của vật cực đại là


A. 3. 
B. 2. 


C. 1. 
D. 4.
Câu 18: Với cùng một chiếc áo khi quan sát dưới ánh sáng Mặt trời và dưới bóng đèn neon thì thấy màu sắc khác nhau. Kết luận có thể rút ra về màu sắc của vật là


A. màu sắc của vật mà ta quan sát được phụ thuộc màu của ánh sáng chiếu tới 


B. ánh sáng chiếu tới vật đã ảnh hưởng tới mắt người quan sát 


C. màu sắc của chiếc áo đã bị biến đổi 


D. màu của chiếc áo khi quan sát dưới đèn neon là màu thật 
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Câu 19: Đặt một khung dây dẫn hình chữ nhật có dòng điện chạy qua trong từ trường sao cho mặt phẳng khung dây vuông góc với các đường cảm ứng từ chiều như hình vẽ thì lực từ có tác dụng


A. làm nén khung.  


B. làm khung dây quay. 


C. làm giãn khung. 

 
D. không tác dụng lên khung.

Câu 20: Một tia sáng đơn sắc truyền từ môi trường (1) có chiết suất tuyệt đối n1 sang môi trường (2) có chiết suất tuyệt đối n2 thì tia khúc xạ lệch xa pháp tuyến hơn tia tới. Hiện tượng phản xạ toàn phần có thể xảy ra không nếu chiếu tia sáng theo chiều từ môi trường (2) sang môi trường (1)? 


A. Không thể, vì môi trường (2) chiết quang kém hơn môi trường (1). 


B. Có thể, vì môi trường (2) chiết quang kém môi trường (1). 


C. Có thể, vì môi trường (2) chiết quang hơn môi trường (1). 


D. Không thể, vì môi trường (2) chiết quang hơn môi trường (1).

Câu 21 : Đơn vị của từ thông là

A. Vôn (V).
B. Vêbe (Wb).
C. Tesla (T).
D. Henry (H)

Câu 22 : Một dây dẫn thẳng dài đặt trong không khí có dòng điện với cường độ I chạy qua. Độ lớn cảm ứng từ B do dòng điện này gây ra tại một điểm cách đây một đoạn được tính bởi công thức:
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Câu 23 : Một vòng dây kín, phẳng được đặt trong từ trường đều. Trong khoảng thời gian 0,04s, từ thông qua vòng dây giảm đều từ giá trị 8.10-3Wb về 0 thì suất điện động cảm ứng xuất hiện trong vòng dây có độ lớn:
A. 0,8V.
B. 0,2V.
C. 2V.
D. 8V.

Câu 24 : Các hạt tải điện trong chất điện phân là

A. electron và lỗ trống.
B. electron.

C. ion dương và ion âm.
D. electron, ion dương và ion âm.

Câu 25 : Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số có biên độ và pha ban đầu lần lượt  là A1, A2, φ1, φ2. Dao động tổng hợp của hai dao động trên có biên độ được tính theo công thức
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Câu 26 : Cho một vật dao động điều hòa theo phương trình x = Acos(ωt + φ), A > 0 và  ω> 0. Trong phương trình dao động đó, A được gọi là

A. Biên độ dao động.
B. Pha ban đầu của dao động.

C. Tần số góc.
D. Tần số.

Câu 27 : Trong dao động điều hòa li độ biến đổi điều hòa

A. Chậm pha π/2 so với vận tốc.
B. Cùng pha với vận tốc.

C. Sớm pha π/2 so với vận tốc.
D. Ngược pha với vận tốc.

Câu 28 : Li độ, vận tốc, gia tốc của dao động điều hòa phụ thuộc thời gian theo quy luật của một hàm sin có 

A. cùng pha.                    B. cùng biên độ.
C. cùng pha ban đầu.
      D. cùng tần số.

Câu 29 : Ở mặt nước có hai nguồn sóng dao động theo phương vuông góc với mặt nước, có cùng phương trình [image: image38.wmf]uAcost
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. Trong miền gặp nhau của hai sóng, những điểm mà ở đó các phần tử nước dao động với biên độ cực đại sẽ có hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn đến đó bằng

A. một số lẻ lần bước sóng.
B. một số nguyên lần nửa bước sóng.

C. một số lẻ lần nửa bước sóng.
D. một số nguyên lần bước sóng.

Câu 30 : Mối liên hệ giữa bước sóng λ, vận tốc truyền sóng v, chu kì T và tần số f của một sóng là:
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Câu 31 : Một sóng ngang truyền trong một môi trường thì phương dao động của các phần tử môi trường

A. vuông góc với phương truyền sóng.
B. là phương thẳng đứng.

C. là phương ngang.
D. trùng với phương truyền sóng.

Câu 32 : Dòng điện xoay chiều có biểu thức cường độ [image: image43.wmf](
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 được gọi là

A. tần số của dòng điện.
B. pha ban đầu của dòng điện.

C. cường độ dòng điện cực đại.
D. cường độ dòng điện hiệu dụng.

Câu 33 : Cho mạch điện xoay chiều chỉ có cuộn dây thuần cảm, u là điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch, i là cường độ tức thời qua mạch. Chọn đáp án đúng:

A. u trễ pha hơn i là [image: image45.wmf]4
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C. u sớm pha hơn i là [image: image47.wmf]2
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D. u trễ pha hơn i là [image: image48.wmf]2
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Câu 34 : Khi động cơ không đồng bộ ba pha hoạt động ổn định với tốc độ quay của từ trường không đổi thì tốc độ quay của rôto

A. lớn hơn tốc độ quay của từ trường.

B. luôn bằng tốc độ quay của từ trường.

C. có thể lớn hơn hoặc bằng tốc độ quay của từ trường, tùy thuộc tải sử dụng.

D. nhỏ hơn tốc độ quay của từ trường.

Câu 35 : Chọn phát biểu đúng. Trong máy phát điện xoay chiều

A. Phần tạo ra từ trường là phần cảm.
B. Phần cảm luôn là rôto.

C. Phần tạo ra dòng điện là phần cảm.
D. Phần cảm luôn là stato.

Câu 36: Một cơ hệ có tần số góc dao động riêng 
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 đang dao động dưới tác dụng của một ngoại lực biến thiên tuần hoàn theo thời gian với tần số góc 
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. Hiện tượng cộng hưởng xảy ra khi
A.
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Câu 37: Khi nói về dao động tắt dần của một vật, phát biểu nào sau đây là đúng.

   A. Li độ của vật luôn giảm dần theo thời gian.                   

   B. Gia tốc của vật luôn giảm dần theo thời gian.


   C. Vận tốc của vật luôn giảm dần theo thời gian.               

  D. Biên độ dao động của vật giảm dần theo thời gian.

Câu 38: Con lắc đơn có chiều dài [image: image56.png]


 dao động điều hòa tại nơi có gia tốc rơi tự do g. Tần số của con lắc đơn cho bởi công thức :
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Câu 39: Đặc trưng sinh lý của âm bao gồm 


A. độ to, âm sắc, mức cường độ âm. 
B. độ cao, độ to, âm sắc. 


C. độ cao, độ to, đồ thị âm. 
D. tần số âm, độ to, âm sắc. 

Câu 40: Trong hiện tượng giao thoa sóng cơ với hai nguồn kết hợp A, B (khác biên độ và pha ban đầu). Điều kiện tại một điểm bất kỳ dao động với biên độ cực tiểu là

A. hai sóng ngược pha tại đó.



B.  hai sóng lệch pha nhau bất kỳ.

C. hai sóng vuông pha tại đó.



D. hai sóng cùng pha tại đó.

Câu 41: Lượng năng lượng được sóng âm truyền trong một đơn vị thời gian qua một đơn vị diện tích đặt vuông góc với phương truyền âm gọi là:


A. Cường độ âm.     
B. Độ to của âm.      
C. Mức cường độ âm. 
D. Năng lượng âm.

Câu 42: Ở máy biến áp dùng để hàn điện là máy biến áp

A. hạ áp với tiết diện dây của cuộn thứ cấp lớn hơn cuộn sơ cấp.



B. tăng áp với tiết diện dây của cuộn thứ cấp nhỏ hơn cuộn sơ cấp.


C. tăng áp với tiết diện dây của cuộn thứ cấp lớn hơn cuộn sơ cấp.


D. hạ áp với tiết diện dây của cuộn thứ cấp nhỏ hơn cuộn sơ cấp

Câu 43: Trong mạch điện xoay chiều chứa hai phần tử là điện trở thuần R và tụ điện C mắc nối tiếp thì điện áp hai đầu đoạn mạch

A. luôn cùng pha với cường độ dòng điện trong mạch.



B. sớm pha hoặc trễ pha so với cường độ dòng điện trong mạch phụ thuộc vào giá trị của R và C.



C.  luôn sớm pha so với cường độ dòng điện trong mạch.



D. luôn trễ pha so với cường độ dòng điện trong mạch.

Câu 44: Công thức xác định dung kháng của tụ điện C đối với tần số f là


 A. ZC = 2(ƒC 
B. ZC = (ƒC
C. ZC = (ƒC))eq \s\don1(\f(1,))
 
D. ZC = (ƒC))eq \s\don1(\f(1,))
 
Câu 45: Lực Lo-ren-xơ là
A. lực từ tác dụng lên hạt mang điện chuyển động trong từ trường.
B. lực từ tác dụng lên dòng điện.
C. lực từ tác dụng lên hạt mang điện đặt đứng yên trong từ trường.
D. lực từ do dòng điện này tác dụng lên dòng điện kia.
Câu 46: Tại nơi có gia tốc trọng trường g, một con lắc đơn có sợi dây dài 
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 đang dao động điều hòa. Tần số dao động của con lắc là
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Câu 47: Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có biên độ lần lượt là 4 cm và 8 cm, lệch pha nhau 
[image: image66.wmf]2

p

. Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ bằng
A. 12 cm.
B. 4 cm.
C. 
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 cm.
D. 
[image: image68.wmf]45

 cm.
Câu 48: Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
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Câu [image: image74.wmf]v

49:  Ở hình bên, xy là trục chính của thấu kính L, S là một điểm sáng trước thấu kính, S’ là ảnh của S cho bởi thấu kính. Kết luận nào sau đây đúng? 
A. L là thấu kính hội tụ đặt tại giao điểm của đường thẳng SS’ với xy. 
B. L là thấu kính phân kì đặt trong khoảng giữa S và S’. 
C. L là thấu kính phân hội tụ đặt trong khoảng giữa S và S’. 
D. L là thấu kính phân kì đặt tại giao điểm của đường thẳng SS’ với xy. 

Câu 50: Pha của dao động được dùng để xác định
A. biên độ dao động.
B. tần số dao động.
C. trạng thái dao động.
D. chu kì dao động.
=====HẾT=====
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